
Пріоритети міжнародної діяльності університету  

у 2022-2023  році 

 

Одним з основних напрямів діяльності Сумського державного 

педагогічного університету імені А,С. Макаренка є розвиток міжнародної 

співпраці, налагодження міжнародного співробітництва з навчальними 

закладами зарубіжних країн, міжнародними міжурядовими і неурядовими 

організаціями; просування української культури, традицій, науково-

технічного та освітнього потенціалу України на світовому рівні; розвиток 

інституційного співробітництва у сфері  

мобільності студентів та науково-педагогічних працівників; розробка 

спільних освітніх програм; освітніх проектів; підготовка студентів до 

здійснення професійної діяльності на рівні світових стандартів. 

 

1. Навчання іноземних громадян, пріоритети рекрутерської діяльності, 

інформаційно-рекламна діяльність  

 

У 2022-2023 році університет готує 264 студентів освітніх рівнів 

бакалавра та магістра денної та заочної форми навчання. За третім (освітньо-

науковим) рівнем університет готує 60 іноземців. На підготовчих курсах для 

іноземців та осіб без громадянства по вступу у ЗВО України проходять 

підготовку 4 слухачів. На курсах з вивчення державної мови проходять 

підготовку 4 слухачів. Сумський державний педагогічний університет імені 

А.С. Макаренка займає: 32 місце з 394 серед ЗВО України, які готують 

іноземців та ОБГ, 3 місце серед педагогічних ЗВО України за кількістю 

іноземців та осіб без громадянства, 1 місце в Україні за кількістю громадян 

Туркменістану. 

 

 

Динаміка контингенту іноземців: 
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Динаміка зміни контингенту студентів 
за 2013-2022 роки



 

По країнах: 

 

Китайська Народна Республіка 174 

Туркменістан 81 

Турецька Республіка 3 

Сполучені Штати Америки 1 

Держава Ізраїль 1 

Греція 1 

Республіка Узбекистан 1 

 

На постійній основі ведеться робота з обліку іноземних громадян з 

Посольствами Туркменістану, Китайської Народної Республіки, Республіки 

Узбекистан, Турецької Республіки, Держави Ізраїль, Сполучених Штатів 

Америки, Греції. 

                            
На постійній основі ведеться робота з рекрутерськими компаніями з 

відбору іноземних кандидатів на навчання до університету: ТОВ 

«Інтердельта», ФОП Мокрий Євген Вікторович, ТОВ ІНТЕРУНІВЕР, ФОП 

Халаф Набіль, ФОП Зейнієв Артур, ФОП Рейімова Гулбахар, ФОП Курбанов 

Бегенч, ТОВ «ТКОМПАНІЯ МАЙБУТНЬОЇ ОСВІТИ», ТОВ «ІНСТИТУТ 

ОСВІТИ «ОДИН ПОЯС - ОДИН ШЛЯХ»», ТОВ «Служба з міжнародної 

освітньої міграції «Надія»», ТОВ «Міллар», ФОП «Мозоль Анастасія 

Сергіївна» та ін. 

            На виконання розпоряджень спілки ректорів Сумського регіону, 

університетом був розроблений інформаційний пакет  для проведення 

профорієнтаційної роботи з абітурієнтами, громадянами Турецької 

Республіки. 

                    



 

      
 

На виконання плану заходів щодо популяризації можливостей здобуття 

освіти в Україні для іноземних студентів, разом з Українським державним 

центром міжнародної освіти взяв участь в організації освітньої місії «Study in 

Ukraine». 

 
10 вересня 2022 року представники університету взяли участь у VI Green 

Metric World University Rankings, до якого  приєднатися 956 університетів з 80 

країн світу. 

 
Цього року темою є «Колективні дії для трансформації стійких 

університетів у постпандемічний час».  



За ініціативи EAIE – Європейської асоціації міжнародної освіти,  

у м. Барселона, Іспанія, 13-16 вересня 2022 року представники університету 

взяли участь у 32 виставці, присвяченій питанням інтернаціоналізації освіти 

та організації окремої дискусійної панелі «What’s new in Ukraine» 

           
17-18 вересня 2022 року Університет взяв участь у Міжнародній освітній 

виставці в м. Улан-Батор, Республіка Монголія, організованою NGO 

OYUNLAG-UILS. 

                                  
2. Встановлення партнерських зв’язків з міжнародними 

інституціями та освітніми установами за кордоном 

 

У 2022- 2023 році СумДПУ імені А.С. Макаренка уклав двосторонні 

договори з  Дангаринським державним університетом та Таджицьким 

державним педагогічним університетом імені Садриддіна Айні Республіки 

Таджикистан, Університетом м. Лодзь та компанією E-SCIENCE SPACE 

Республіки Польща, Батумським державним університетом імені Шота 

Руставелі Республіки Грузія, Меморандум про співпрацю з Узбецьким 

національним університетом імені Мірзо Улугбека Республіки Узбекистан. В 

онлайн форматі було підписано Меморандум про взаєморозуміння щодо  

академічного співробітництва між Сумським    державним    педагогічним 

університетом  імені А.С. Макаренка  та Хубейським університетом наук і 

технологій  (Китайська Народна Республіка). Підписано угоди із 

Суньшанським професійним коледжом шаолінського ушу та Педагогічним 

університетом Цзянці (КНР). Підписано меморандум про співпрацю з 

Міжнародним коледжем Gyeongsang National University (Південна Корея),  Ion 

Creanga State Pedagogical University (Молдова), Pädagogische Hochschule 

Luzern (Швейцарія), Balikesir University (Туреччина),  Bridgewater State 

University (США),  Фундація «Порта Вітає» (Польща),  Ville de Cavalaire-sur-

Mer (Франція), Abay Myrzakhmetov Kokshetau University (Казахстан),  Tbilisi 



Humanitarian Teaching University (Грузія),  Aydin Adnan Menderes University 

(Туреччина), Пряшівський університет (Словаччина), Beykoz University 

(Туреччина), Aydın Adnan Menderes University (Туреччина), Pädagogische 

Hochschule Luzern (Швейцарія), Вітальна школа Бургдорфа (Швейцарія), 

Угода про співпрацю з Цзянсінським педагогічним університетом (Китай), 

Caucasus univercity association Istambul (Туреччина),  Лодзький Университет 

(Польща), Інститут педагогіки Вроцлавського Університету (Польща), Visoka 

poslovna škola PAR (Хорватія), Faculty of tourism and hospitality management, 

University of Rijeka (Хорватія), Університетом індустріалізації і захисту 

населення від лих та аварій (Республіка Болгарія), . 

             
 

 
У зв’язку з військовою агресією рф проти України, СумДПУ  

імені А.С. Макаренка в односторонньому порядку розірвав угоди про освітнє, 

наукове і творче співробітництво із закладами освіти рф; угоди про освітнє, 

наукове і творче співробітництво із закладами освіти Республіки Білорусь. 

За ініціативою Чарльза Кормака запроваджено ініціативу співпраці з 

університетами-побратимами  у ЄС та Великій Британії «ІНІЦІАТИВА 

ЄДНАННЯ».  

 
 

3. Міжнародні  освітні проєкти і програми, стажування, мобільність 

викладачів, студентів та співробітників університету 



У рамках співробітництва з Північним національним університетом  

(м. Інчуань, Китай) діє спільна програма «студентської мобільності 3+1», а 

також проводиться реалізація освітніх програм «академічної мобільності 3+1 

та 2+1», «скорочений термін навчання 3+2», «обмін студентами та 

викладачами», «програма підготовки магістрів 4+1,5». У рамках програми 

Еразмус+ створено програму академічної мобільності для студентів та 

викладачів спільно з Академією імені Яна Длугоша (м. Ченстохова) за 

спеціальностями соціальна робота, соціальна забезпечення, менеджмент 

соціокультурної діяльності, фізична культура і спорт. 

             
На постійній основі ведеться співпраця з такими міжнародними 

організаціями як: Фонд імені Роберта Боша (Німеччина); Громадська 

організація «Коло підтримки «Суми-Допомога» (Німеччина);  Німецька 

служба академічних обмінів (DAAD), Ради міжнародної освіти (США), 

Програма імені Фулбрайта (США), Корпус Миру (США), Французький центр 

мовного та культурного співробітництва «Альянс Франсез» (Франція). 

                       
У контексті реалізації грантово-пошукової діяльності у рамках грантової 

програми «Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність» (який 

фінансується Радою міжнародних досліджень та обмінів (IREX) у партнерстві 

з Міністерством освіти і науки України та Академією Української преси за 

підтримки посольств Великої Британії та США) було виконано 2 проекти та 

розпочато реалізацію ще 2 проектів (під керівництвом професора 

Семеног О. М. та Ячменик М. М.). 



 
У напрямі здійснення академічної мобільності: створено програми 

подвійних дипломів з Варненським вільним університетом ім. Чорноризця 

Храбра м. Варна (Болгарія), Університетом суспільних наук (м. Лодзь, 

Польща), Вищою школою навчання та терапії (м. Познань, Польща). За 

результатами: студенти, що навчаються за спеціальністю «Соціальна робота», 

«Середня освіта (історія)», «Історія та археологія», у 2022  році брали участь у 

проєкті з міжнародної академічної мобільності в Університеті імені Яна 

Длугоша (м. Ченстохова, Польща). За програмою Подвійного диплому згідно 

Договору про співпрацю у проведенні спільного навчання студентів 

спеціальності «Соціальна робота» від 01.09.2018 року між СумДПУ імені А.С. 

Макаренка та Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша на 

сьогодні маємо першу випускницю Гіленко Дарину, продовжують навчання 

студенти ІІІ курсу (Бриньова Єлизавета, Сальник Ангеліна, Логвиненко 

Максим). 2 студенти та 1 викладач природничо-географічного факультету 

пройшли програму академічної мобільності у Тренчинському університеті 

Олександра Дубчека (Словаччина). 

У рамках договорів, які підписані між СумДПУ імені А.С. Макаренка 

(Україна) та Тренченським університетом імені Олександра Дубчека в 

Тренчині (Словаччина) студенти навчатимуться за програмою обміну КА1. 

Програма Еразмус+ допомагає молоді розвиватись, ділитися знаннями та 

досвідом у закладах та організаціях різних країн. 

                  
В Батумському державному університеті імені Шота Руставелі у 2022 році 

проходили стажування викладачі навчально-наукового інституту історії, права 

та міжнародних відносин Сумського державного педагогічного університету 



імені А.С. Макаренка відповідно до договору про співробітництво між 

університетами.  

 

    
В рамках проходження академічної мобільності в Батумському 

державному університеті Шота Руставелі здобувачі спеціальності 

"Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії" 

розширюють бази навчання. 

     
Завідувач кафедри правознавства та методики навчання права Олена 

Іваній та старший викладач Роман Шестопалов взяли участь у програмі 

міжнародної академічної мобільності у Хорватії, пройшовши стажування 

«Новий правопорядок світу після COVID-19: соціально-економічні наслідки, 

туризм та освіта». 

          
Студентка ІV курсу денної форми навчання кафедри соціальна робота і 

менеджмент соціокультурної діяльності Навчально-наукового інституту 

педагогіки і психології (0046 гр. спеціальність 232 Соціальне забезпечення) 



Вікторія ГРИЦЕНКО стала учасницею міжнародного проєкту «Медійні 

Акулята: вдосконалюємо медіаграмотність», який наразі відбувається на 

португальському острові Мадейра. Проєкт впроваджується організаціями 

Associação My Madeirа Island та Center for Euroinitiatives за підтримки 

програми Еразмус+ Європейського Союзу. 

 
Відповідно до меморандуму про співробітництво між університетами у 

Батумському державному університеті Шота Руставелі розпочалася очна 

частина міжнародного стажування викладачів навчально-наукового Інституту 

історії, права та міжнародних відносин Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С.Макаренка (директор Інституту, к.і.н., доцент Юлія 

ПОДРЄЗ, в.о. завідувача кафедри історії України, к.і.н. В'ячеслав ОЛІЦЬКИЙ, 

к.і.н., старший викладач Вікторія МИХТУНЕНКО, викладач Юлія 

ЛИТВИНОВСЬКА). 

 

              
На фізико-математичному факультеті Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С. Макаренка запроваджується Програма 

обміну з державним університетом Бріджвотер (Сполучені Штати Америки) 

для студентів спеціальностей:  «014 Середня освіта. Математика»,  «014 

Середня освіта. Інформатика», та «014 Середня освіта. Фізика». 



 
 

 

4. Інтернаціоналізація освітньої діяльності університету, консалтингова 

діяльність, візити закордонних гостей 

 

Результатом плідної співпраці викладачів кафедри германської філології 

факультету іноземної та слов’янської філології доцентів Багацької Олени 

Вікторівни та Козлової Вікторії Вікторівни з Міжнародним освітньо-

методичним центром Dinternal Education стала інтерактивна зустріч-семінар з 

КЕЙТ ЛЛОЙД, академічним директором мовної школи London School of 

English, Великобританія, (Кваліфікації: Trinity Dip TESOL, TEFL certificate, 

FCE examiner, Diploma in Teaching English as a Foreign Language from Trinity 

College London, PhD from the University of Liverpool, UK Academic Director of 

London School of English). Маючи значний досвід роботи зі студентами різних 

країн, які вивчають англійську мову як другу іноземну, спікер проаналізувала 

та системно представила типові помилки власне українських студентів, 

віртуозно екстраполюючи їх на автентичне культурологічне тло. Кейт Ллойд 

ґрунтовно виклала сучасний підхід британських методистів до навчання 

різних мовних та мовленнєвих компетентностей, зважаючи на вікові 

особливості учнів. 

Гостьовий лектор змоделювала мовний портрет ADVANCED ENGLISH 

LANGUADE LEARNER та подискутувала зі студентами щодо найбільш 

ефективних способів мотивування учнів. Значний резонанс серед студентів 

викликали особисті уподобання пані Кейт у сучасній британській літературі, 

кінематографі та телевізійних шоу, які можна успішно використовувати для 

удосконалення своїх комунікативних навичок. 

Доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, керівник 

Навчально-наукового центру проєктних технологій СумДПУ імені А.С. 

Макаренка, д.е.н., доц. Віталій ОМЕЛЬЯНЕНКО став співавтором 

міжнародного підручника "International Competitiveness of the Enterprise", 

опублікованого у видавничому домі "UNIVERSAL" (Тбілісі, Грузія). 

До авторського колективу посібника увішли вчені України та Грузії. 

Посібник присвячений визначенню ключових факторів міжнародної 

конкурентоздатності бізнесу, методичного інструментарію її забезпечення та 



відповідних інноваційних чинників розвитку підприємств. До посібника 

включено результати, отримані в межах держбюджетного проєкту молодого 

вченого "Інноваційна складова безпеки сталого розвитку старопромислових 

регіонів України: стратегічні напрями інституційного забезпечення і 

трансферу технологій в інноваційних ландшафтах". 

 
 

Міжуніверситетська співпраця членів Міжуніверситетської науково-

дослідної лабораторії сучасних технологій навчання іноземних мов і культур 

(керівник к.пед.н., доц. Г.І.Подосиннікова) втілюється у спільних 

дослідженнях та міжнародних публікаціях. 

Науковці Вінницького державного педагогічного університету імені М. 

Коцюбинського та Сумського державного педагогічного університету імені 

А.С.Макаренка доценти кафедри англійської філології ВДПУ Алла 

Лісниченко, Тамара Глазунова, Таміла Довгалюк, Світлана Кузьміна та доцент 

кафедри англійської філології та лінгводидактики СумДПУ Ганна 

Подосиннікова, члени Міжуніверситетської науково-дослідної лабораторії 

сучасних технологій навчання іноземних мов і культур, представили науковій 

спільноті результати проведеного дослідження в галузі методики навчання 

іноземних мов і культур у формі статті, опублікованої у виданні, яке 

зареєстровано у міжнародній науковометричній базі Web of Science. 

Lisnychenko, A., Glazunova, T. Dovhaliuk, T., Kuzmina. S. , & 

Podosynnikova, H. Facebook Movie-Based Discussions: Bringing Down 

Intercultural Barriers in English Language Education. Arab World English Journal 

(WoS). 2022. Vol. 13 (3), P. 429-444. 

 

 



 

В період з 23 по 28 січня 2023 року директор Інституту історії, права та 

міжнародних відносин СумДПУ імені А.С. Макаренка ЮЛІЯ ПОДРЄЗ (к.і.н, 

доцент) бере участь у програмі академічної мобільності Erasmus+ «1st STAFF 

WEEK FOR UKRAINE” для викладачів та науковців на базі Університету імені 

Адама Міцкевича в Познані. 

Стратегічною метою академічної мобільності за програмою Erasmus + є 

вивчення особливостей роботи іноземного закладу вищої освіти, зокрема 

отримання професійних навичок і цінного досвіду в навчальній та науковій 

роботі та презентація власного університету. Знайомство з представниками 26 

українських ЗВО та новий досвід в ході спілкування зі спікерами програми - 

це вищий пілотаж формування нового напрямку soft skills.  

Щиро вдячні адміністрації й професорсько-викладацькому складу 

Університету імені Адама Міцкевича за гостинність, цікаві міжкультурні 

діалоги з науковою спільнотою, отриманий професійний досвід, накопичений 

колегами протягом багатьох десятиліть, щодо якісної підготовки фахівців. 

 
 

БАГАЦЬКА Олена Вікторівна, член Міжуніверситетської науково-

дослідної лабораторії сучасних технологій навчання іноземних мов і культур 

(керівник к.пед.н., доц. Подосиннікова Г.І.), кандидат філологічних наук, 

доцент, успішно пройшла конкурсний відбір серед викладачів провідних 

вищих навчальних закладів України та взяла участь у міжнародному проєкті 

при посольстві США в Україні INSTITUTE OF CREATIVE WRITING for ESL 

instructors. 

Навчання в межах проєкту тривало 6 місяців з 27 липня по 31 грудня 

2022 року й передбачало ґрунтовну підготовку до викладання студентам 



старших курсів творчого письма англійською мовою із активним їх 

залученням до практичних майстер класів від американської письменниці 

CHRISTINA NICOLE. Набуті знання і вміння наразі ефективно 

використовуються у межах викладання дисциплін "Аналітичне читання 

англійською мовою", "Інтерпретація художнього тексту" та "Практика усного 

та писемного англійського мовлення". 

 
 

Гостьове заняття для студентів спеціальності 014 Середня освіта 

(Українська мова і література) провела Ярослава Хортяні, голова Товариства 

української культури в Угорщині (з 1993 р.), голова Європейського Конгресу 

Українців (2005-2019), членкиня угорського Парламенту (2014-2018). Є 

автором книги «Прихована правда» про Голодомор в Україні 1932-1933 років. 

Пані Ярослава нагороджена 3 орденами Княгині Ольги І-III ступенів (2001, 

2006, 2009) за вагомий особистий внесок у зміцнення міжнародного 

авторитету України, популяризацію історичних та сучасних надбань 

українського народу, активну участь у житті закордонної української громади. 

У грудні 2022 року Товариству української культури в Угорщині присудили 

премію за вагомий внесок у розвиток української національної меншини.  



 
17.02.2023 р. американська викладачка Деббі Райнхарт, яка працює на 

кафедрі у межах міжнародного проєкту «Віртуальний викладач англійської 

мови» («Virtual English Language Educator»), провела чергове онлайн заняття 

розмовного клубу «English Speaking Club» для студентів 3-5 курсів 

спеціальностей 014 Середня освіта, 035 Філологія освітньо-професійних 

програм кафедри. 

До заняття радо завітали учні старших класів КУ Класична гімназія 

Сумської міської ради під керівництвом завуча І.І.Пушко за підтримки 

Міжуніверситетської науково-дослідної лабораторії сучасних технологій 

навчання іноземних мов і культур (керівник – к.пед.н., доц., в.о.завідувача 

кафедри англійської філології та лінгводидакти Г.І.Подосиннікова) та 

викладачі кафедри доцент Козлова В.В. (координатор програми) та доцент 

Багацька О.В. У дружній атмосфері присутні говорили про традиції 

святкування Дня Святого Валентина, виконували цікаві завдання, дізналися 

багато нового, приємно та корисно провели час. Дякуємо пані Райнхарт та всім 

присутнім за подію, чекаємо на нові зустрічі! 



 
 

 

 

27-28 лютого 2023 р. доцент кафедри загальної та регіональної географії 

А.О. Корнус взяв участь у 62-му засіданні Бюро Міжурядової гідрологічної 

програми ЮНЕСКО. 

На засіданні дискутувалися різноманітні питання, що стосувалися 

водних ресурсів світу, їх збереження та раціонального використання. 

Обговорювалася роль Міжурядової гідрологічної програми ЮНЕСКО у 

ключових міжнародних заходах і програмах, включаючи Саміт з підземних 

вод "ООН – Водні ресурси" та Конференцію ООН з водних ресурсів 2023 р. 

В той же час триває дослідницький візит зав. кафедри загальної та 

регіональної географії О.Г. Корнус до Естонії. Перебуваючи у Талліннському 

університеті, вона, разом із закордонними колегами, працює над міжнародним 

проєктом «The development of Ukrainian frontline communities and tourism 

business under war conditions and strategies for the future». 

 

 
  



Керівник Навчально-наукового центру проєктних технологій СумДПУ 

імені А.С. Макаренка, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, 

д.е.н., доц. Віталій ОМЕЛЬЯНЕНКО отримав стипендію ЄС на реалізацію 

індивідуального дослідницького проєкту, присвяченого вивченню 

європейського досвіду інституційних трансформацій для реалізації 

інноваційної політики. 

 
 

 

 

 

 

 
 

  



7 березня 2023 рокку стартував перший день роботи Міжнародної школи 

«DZIEDZICTWO EUROPEJSKIE W DYSKURSIE PUBLICZNYM», 

організованої на базі Університету Адама Міцкевича (Познань, Республіка 

Польща). 

У роботі школи беруть участь 2 університети (Сумський державний 

педагогічний університет імені А.С. Макаренка та Острозька академія). 

Протягом тижня студенти мають змогу прослухати лекції провідних 

польських професорів (Магдалена Лахович, Костянтин Мазур, Марек Фігура, 

Бартломей Гарчік, Якуб Адам'як, Жанетта Кордус), відвідати Університет 

Адама Міцкевича, поспілкуватися із студентським самоврядуванням, яке 

ознайомить з особливостями навчання, а також встановити дружні відносини 

зі студентами Острозької академії. 

Основна мета проведення школи - інтернаціоналізація вищої освіти 

України, інтегрування українського студенства в європейський простір та 

формування SOFT SKILLS в напрямку міжкультурної комунікації. 

 

 
 9 березня 2023 року для здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти була, що навчаються на кафедрі загальної та регіональної 

географії проведена гостьова лекція «Міжнародні проєкти сталого розвитку», 

яку прочитала кандидатка економічних наук, доцентка кафедри міжнародної 

економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного туризму 

Запорізького національного університету, координаторка проєкту Erasmus+ 

JMM DIRUT Наталя Сергіївна Венгерська (Natalia Venherska). 

Модератором заходу виступила завідувач кафедри загальної та регіональної 

географії природничо-географічного факультету СумДПУ імені А.С. 

Макаренка Олеся Григорівна Корнус (Olesia Kornus). 

https://www.facebook.com/nataljavengerskaja/
https://www.facebook.com/olesya.kornus


На лекції Наталя Сергіївна ознайомила слухачів з досвідом реалізації та 

результатами проєктів Erasmus+ JMM DIRUT, «Зимова школа та “Креативно 

про цілі сталого розвитку”», що реалізуються за підтримки Британської Ради 

та дослідницького проєкту «Розвиток українських прифронтових громад і 

туристичного бізнесу в умовах війни та їх стратегії на майбутнє», який 

реалізується естонськими (координатор Март Рейман, Таллінський 

університет) та українськими вченими (Запорізький національний 

університет, Криворізький державний педагогічний університет, Сумський 

державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка, Харківська 

державна академія культури) за підтримки Естонського дослідницького 

агентства. Також цей проєкт став сходинкою співпраці для кафедри 

міжнародної економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного 

туризму Запорізького національного університету та кафедри загальної та 

регіональної географії Сумського державного педагогічного університету 

імені А.С. Макаренка. 

Проєкт Жана Моне програми ERASMUS+ “Диверсифікація сільського 

туризму через збалансованість та креативність: поширення європейського 

досвіду в Україні”/ Diversification of rural tourism through sustainability and 

creativity: disseminating European experience in Ukraine (DIRUT) пов'язаний з 

питаннями сталого розвитку територій, диверсифікацією сільського туризму 

та формування бізнес-моделей сільського туризму на засадах збалансованості 

та креативності відповідно до європейських цінностей, принципів 

встановлення гармонійного балансу між екологічними, економічними, 

соціокультурними аспектами. Під час онлайн-зустрічі Наталя Венгерська 

ознайомила слухачів з ключовими компонентами актуального, насиченого 

різноманітними кейсами та корисного освітнього курсу «DIRUT», який надає 

майбутнім фахівцям знання про концепцію сталого розвитку територій, 

нормативно-правовим забезпеченням Європейської політики біорізноманіття, 

основами бережливого ставлення до біорізноманіття, теоретичними аспектами 

та європейським досвідом креативних технологій туризму для сталого й 

цифрового розвитку, європейськими практиками креативного сільського 

туризму на основі кластерного та мережевого підходів (агротуризм, 

гастрономічний, екологічний, культурний, крафтовий, енотуризм, івент-

туризм) та ін. Координатор проєкту також ознайомила слухачів курсу з 

деталями поточного та підсумкового контролю курсу. Під час лекції було 

проаналізовано чотири ключові конкурентні переваги курсу, особливості 

використання інноваційних педагогічних технологій та методик, таких як 

візуалізація, сторітеллінг, брейншторм, лекція-бесіда, лекція-конференція, 

лекція прес-конференція, технологія «перевернутий клас» (flipped classroom); 

кейс-метод, а при проведенні семінарів – технологія «перевернутий клас», 

брейншторм, ділові та рольові ігри, воркшоп, кейс-метод. В лекції 

обговорювалися питання практичного підходу до тематичних досліджень, 

опрацювання бізнес-аналітики, опрацювання відео-файлів, посилань на відео-

ресурси в мережі Інтернет, туристичних блогів та інтернет-ресурсів 

європейських власників підприємств сільського та креативного туризму. На 

https://www.facebook.com/mart.reimann


основі цих знань здобувачі вищої освіти отримують навики створення нових 

проєктів, дизайну, роботи з документами та презентаціями, фінансовими 

розрахунками та перекладацькою практикою. Також вони отримують досвід 

командної роботи, роботи над проєктами для отримання міжнародних грантів, 

втілення нових ідей у життя, роботи над помилками та вирішування складних 

ситуацій. З досвідом реалізації проєкту та його новинами можна ознайомитися 

на офіційній сторінці проєкту в Фейсбук.

 

 
У рамках проекту літня школа студенти навчально-наукового інституту 

історії, права та міжнародних відносин провели незабутній тиждень у Польщі 

(м. Познань). 

Здобувачі освіти мали можливість поспілкуватися з провідними 

польськими спеціалістами, познайомитися зі студентами історичного 

факультету спеціальності "СХОДОЗНАВСТВО". Перспективою подальшої 

співпраці стало обговорення спільних проєктів та шляхів їх реалізації. У 

процесі знайомства українсько-польські студенти поділилися досвідом 

попередніх наукових досліджень, домовилися про проведення спільних 

конференцій та публікацій. У дружній атмосфері студенти проводили час біля 

https://www.facebook.com/groups/dirut/


вогнища, співаючи українські та польські пісні, декламували вірші, 

розповідаючи про свої захоплення. Також для наших здобувачів освіти була 

організована екскурсія до історичного факультету університету імені Адама 

Міцкевича (бібліотека Collegium Historicym), проведена екскурсія до центру 

шифрування "ЕНІГМА" та по місту Познань. 

Студенти змогли здобути не тільки нові знання, а й нових друзів, з якими 

створять ще не один спільний проєкт. 

 
Щорічно 21 березня у світі влаштовують благодійні та просвітницькі 

акції, заходи і концерти, конференції та семінари до Міжнародного дня людей 

із синдромом Дауна. 

Головна мета запланованих заходів в цей день – підвищення обізнаності 

громадськості про благополуччя людей із Синдромом. 

21 березня 2023 року на базі Молодіжного центру «Романтика» відбувся 

захід, організований КУ «Сумський міський територіальний центр 

соціального обслуговування (надання соціальних послуг) «Берегиня» для 

людей з Синдромом, серед клієнтів відділень денного перебування «Злагода», 

«Спільнота», «Калина», ГО «Товариство допомоги особам з інвалідністю 

внаслідок інтелектуальних порушень, «Феліцитас». Клієнти закладів 

презентували концертну програму, продемонструвавши свої таланти в танцях, 

мініатюрах й майстер-класі з виготовлення пряників. 

Представники профорієнтаційного загону «Світ один на всіх» (студенти 0031 

/ 0041 акад. груп) кафедри спеціальної та інклюзивної освіти долучилися до 

проведення заходу, підготувавши яскраву розважально-анімаційну програму 

– шоу мильних бульбашок, конкурси, руханки, ігри на координацію рухів та 

моторику. 

 



 
 

04 квітня 2023 року всі бажаючі мали можливість узяти участь у 

довгоочікуваному заході «Телеміст Суми – Люцерн», ініціатором 

проведення якого виступив Андрій Миколайович Коваленко, декан 

факультету іноземної та слов’янської філології за підтримки ректора 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка, 

професора Юрія Олеговича Лянного. 

Мета зустрічі полягала у презентації проміжних, але надзвичайно 

позитивних результатів участі у програмі академічної мобільності студентів 

факультету іноземної та слов’янської філології у педагогічному університеті 

м. Люцерн, провідному центрі підготовки вчителів початкової школи, 

гімназій, професійної освіти та освіти дорослих, а також вчителів спеціальної 

освіти у Центральній Швейцарії. 

Відповідно до укладеного міжуніверситетського договору (координатор 

– декан факультету іноземної та слов’янської філології Коваленко Андрій 

Миколайович), протягом весняного семестру 2022-2023 навчального року 

студентки факультету іноземної та слов'янської філології Мяус 

Альона і Колесова Дар’я (освітньо-професійна програма бакалаврів 014 

Середня освіта (Англійська та німецька мови), а також Посна 

Альона і Дворянова Аліна (освітньо-професійна програма магістратури 014 

Середня освіта (Англійська мова і література), поглиблюють свої професійні 

педагогічні та мовленнєві компетентності, навчаючись в університеті, а також 

реалізують їх на практиці в швейцарських школах. 

У запропонованій презентації студентки глибоко та масштабно 

представили особливості академічного процесу у швейцарському 

університеті, поділилися цінним досвідом проходження педагогічної 

практики, а також розповіли про студентське дозвілля. 

П резентація настільки захопила всіх учасників, що спричинила хвилю 

питань і переросла у жваву дискусію щодо можливостей імплементації 

представленого європейського освітнього досвіду у нашій alma mater. 



 

 
 

 

 
 

В рамках роботи над проєктом “Мережі інформаційно-рекреаційних 

центрів “Шлях”, участь в якому бере доцент кафедри, к.б.н. Говорун О.В., який 

відповідає за представлення у проєкті біостаціонару «Вакалівщина», кафедра 

отримала п'ять сучасних біноклів «Sigeta» та навчально-науково літературу на 

екологічну та природоохоронну тематику. 

Мережа інформаційно-рекреаційних центрів підтримки природно-заповідних 

територій - це складова відновлення та управління екосистемами громад.  



Мережа простягається від Новгорода-Сіверського до Краснокутська й 

охоплює Стародубщину, Сіверщину, Наддніпрянщину та Слобожанщину. По 

суті, це багатоденний туристичний маршрут. 

Мережа – це не лише туристичний маршрут, але й платформа для 

співпраці та обміну досвідом. Наразі до Мережі увійшли найрізноманітніші 

заклади, зокрема національні природні парки «Деснянсько-Старогутський», 

«Гетьманський» і «Слобожанський», історико-культурні заповідники «Слово 

о полку Ігоревім» та «Посулля», відділення Українського степового 

природного заповідника «Михайлівська цілина», а також біостаціонар 

«Вакалівщина» Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка, Конотопський професійний аграрний ліцей, заклади 

культури Березівської громади, приватні ініціативи. Тут є можливості для 

організації різноманітних заходів і впровадження цікавих підходів. 

Завершити формування Мережі планується до літа, коли в осередках 

відбуватимуться перші заходи. На жаль, значна частина маршрутів неможлива 

через постійні ворожі обстріли. Водночас ми віримо й наближаємо перемогу, 

тому сподіваємося, що наша Мережа стане чудовим форматом для єднання, а 

після перемоги – платформою для відновлення та розвитку громад. 

Проєкт «Мережа інформаційно-рекреаційних центрів підтримки 

природно-заповідних територій як складова відновлення та управління 

екосистемами громад» реалізує ГО «Українська природоохоронна група» за 

сприяння Програми розвитку ООН в Україні в межах Програми ООН із 

відновлення та розбудови миру за фінансової підтримки Уряду 

Швеції.  https://uncg.org.ua 

 

 

 

 

 

 

https://uncg.org.ua/stvoriuiemo-merezhu-informatsijno-rekreatsijnykh-tsentriv/?fbclid=IwAR2SDP8aqVpp6y5pt7A_VVDn6I5hCDXbsAX7FkP2Cy0aM7UUwxYoDUcTRoQ


 
 

 
 

03 травня 2023 року відбулася робоча зустріч, ініційована 

адміністрацією факультету іноземної та слов’янської філології (декан 

факультету Андрій Коваленко) та адміністрацією педагогічного університету 

м. Люцерн, Швейцарія (голова міжнародного департаменту Брігіт 

Кюрштайнер) – провідного центру підготовки вчителів початкової школи, 

гімназій, професійної освіти та освіти дорослих, а також вчителів спеціальної 

освіти у Центральній Швейцарії. 

У заході взяли участь ректор Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С. Макаренка, професор Юрій Лянной, ректор 

педагогічного університету м. Люцерн професор Катрін Краммер, а також 

завідувач кафедри англійської філології та лінгводидактики, доцент Ганна 

Подосиннікова, заступник декана Тетяна Буренко. 

Мета зустрічі полягала у підведенні підсумків участі у програмі 

академічної мобільності студентів факультету іноземної та слов’янської 

філології у педагогічному університеті м. Люцерн протягом весняного 

семестру 2022-2023 навчального року (Мяус Альона і Колесова Дар’я - 



освітньо-професійна програма бакалаврів 014 Середня освіта (Англійська та 

німецька мови), а також Посна Альона і Дворянова Аліна - освітньо-

професійна програма магістратури 014 Середня освіта (Англійська мова і 

література). 

Особливим фокусом розмови стало обговорення можливостей 

пролонгації міжуніверситетського договору щодо академічної мобільності 

студентів факультету іноземної та слов’янської філології у педагогічному 

університеті м. Люцерн та перспектив майбутнього міжуніверситетського 

співробітництва. 

Ректор педагогічного університету м. Люцерн, професор Катрін 

Краммер висловила щире задоволення рівнем мовної та професійної 

підготовки сумських студентів. Голова міжнародного департаменту Брігіт 

Кюрштайнер зазначила, що досягнення студентів факультету іноземної та 

слов’янської філології перевершили всі їхні сподівання. Студенти 

продемонстрували високий рівень іншомовної комунікативної 

компетентності, мотиваційних настанов, а також змогли успішно 

інтегруватися у міжкультурне академічне середовище швейцарського 

університету. 

Беручи до уваги позитивні результати участі наших студентів у 

програмі, було досягнуто домовленості щодо пролонгації 

міжуніверситетського договору до 2027 року, а також можливості подальшої 

участі студентів факультету іноземної та слов’янської філології у наступному 

2023-2024 навчальному році протягом осіннього семестру. 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

З 23 по 29 квітня 2023 року декан природничо-географічного 

факультету, к.пед.н., доцент Людмила Петрівна Міронець брала участь у 

літній школі «Project acquisition and management», яку проводить для 26 

партнерських ЗВО Університет імені Адама Міцкевича в Познані Adam 

Mickiewicz University: https://goo.gl та проходить в Dębina Palace: https://goo.gl 

Доктор Костянтин Мазур Kostia Mazur розповів учасникам про структуру та 

місію Університету імені Адама Міцкевича, напрями міжнародного 

співробітництва та про власний досвід. 

Лектори Павєл Качмарек і Наталія Куц представили Горизонтальний 

контактний пункт. Західна Польща (Horyzontalny Punkt Kontaktowy Polska 

Zachodnia). Павєл Качмарек деталізував  можливості Horizon Europe для 

українських ЗВО, розповів про те, з яких країн ЗВО вже беруть участь в цій 

програмі (країни Євросоюзу, асоційовані країни), проаналізував види заявок 

на Horizon Europe (індивідуальні, від ЗВО, від консорціуму закладів освіти). У 

своїй лекції Наталія Куц зупинилася на фінансуванні проєктів, а саме: види 

витрат (прямі та непрямі), система оподаткування, валюта бюджетування та 

розрахункова валюта. 

 

https://goo.gl/maps/ZvD4yVTZkjzXPbAH8
https://goo.gl/maps/2nnLDvTnSMh6mr4F8


 
 

 

 
Бібліотека Goethe-Institut Ukraine розширює перелік послуг відкритим 

доступом до наукових публікацій німецькою та англійською мовами. 

За допомогою пошуку відкритого доступу BOSS, системи пошуку ресурсів 

(RDS), ви маєте доступ до близько 3 мільйонів безліцензійних публікацій із 

загального індексу всіх німецьких академічних бібліотек (GVI), які доступні 

для безкоштовного завантаження. Це книги, статті, дисертації, матеріали 

часописів. 

Користування BOSS є безкоштовним! Членство в бібліотеці Goethe-Institut 

Ukraine або реєстрація не потрібні. Доступ до BOSS можливий будь-коли і 

будь-де. 

Сервіс буде корисним науковцям, викладачам та здобувачам освіти. 

 

 
 

https://www.goethe.de/ins/ua/uk/index.html
https://www.goethe.de/ins/ua/uk/kul/bib/opa.html?fbclid=IwAR2YaEm-biFd8x66lG-POGxGrAc_IZmfvPpExsxDj6dnLwQ-CgpkA5tLXYo


 

 

8 травня поточного року відбулося підписання меморандуму про 

співпрацю між Сумським державним педагогічним університетом імені 

А.С. Макаренка та Турецьким Баликесир Університетом (м. Баликесир). 

До меморандуму долучилися Черкаський державний технічний університет в 

особі ректора Олега Григора та представників Українського державного 

хіміко-технологічного університету (м. Дніпро). Сумський державним 

педагогічним університетом імені А.С. Макаренка на зустрічі у Туреччині 

представляла вчений секретар університету доцент Ольга Скиба. 

Ректор турецького Баликесир Університету професор Юджель Окурлу 

привітав учасників зібрання, проінформував про кількість студентів 

університету, яка сягає понад 20 тис., запропонував широке коло 

співробітництва щодо міжнародної мобільності викладачів і студентів, 

спільної участі науковців у міжнародних конференціях і запросив керівників 

українських закладів вищої освіти відвідати університет . 

У режимі дистанційної конференції відбулося урочисте підписання 

договорів про співпрацю, після чого ректор висловив вдячність координатору 

з питань міжнародного співробітництва між СумДПУ імені А.С. Макаренка та 

університетами Туреччини професору Айдину Новрузову та керівництву 

турецького університету з надією на багаторічну, взаємовигідну та плідну 

співпрацю. 

 

 
 

 



23 травня 2023 року в межах спільного проєкту кафедри української 

мови і літератури, кафедри інформатики Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка відбулась гостьова лекція Марії Остроги, 

доктора філософії (Ph.D.), ст. викладача кафедри інформатики СумДПУ імені 

А. С. Макаренка, наразі дослідниці з Університету Альберти (Канада). 

Модерували захід завід. кафедри української мови і літератури О.Семеног та 

завід. кафедри інформатики Н.Дегтярьова. 

Понад 70 учасників доєднались до заходу: студенти, викладачі 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка, 

Горлівського інституту іноземних мов, Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини, КЗ "Прилуцький гуманітарно-педагогічний 

фаховий коледж імені Івана Франка" Чернігівської обласної ради, ЗВО 

"Луцький педагогічний коледж" Волинської обласної ради. 

М.Острога розглянула питання успішних дослідницьких практик одного 

з найкращих університетів Канади, проєктів з українознавства Університету 

Альберти, академічної культури, якості навчання, культури наставництва в 

закладі вищої освіти. Розповіла і про перебіг виконання цікавого проєкту 

«Autonomous Adaptive Soundscape (AAS) Project» (наук. кер. - проф. Майкл 

Фрішкопф). 

AAS – це розумна біоалгоритмічна система, яка генерує терапевтичні 

звукові пейзажі (soundscapes) для важкохворих пацієнтів на основі машинного 

навчання та біологічного зворотнього звʼязку, щоб викликати розслаблення, 

покращити сон і зменшити збудження, тривоги та марення. Дослідження 

знаходиться на перетині наук про здоровʼя, музичного мистецтва й 

компʼютерних наук. 

У межах заняття виступили проф. О.Семеніхіна, проректор з науково-

педагогічної роботи ЗВО "Луцький педагогічний коледж" Волинської 

обласної ради О.Фаст, студенти різних закладів. 

 

 



22-23 травня 2023 року в м. Варшава проходив спільний Південно 

Корейсько-Українсько-Польський форум «Supporting Ukraine for Humanitarian 

Aid and Recovery Projects». 

Участь у форумі взяли міністр інфраструктури Кореї, народні депутати 

України, керівники ОТГ України, представники бізнесу та Університети 

України та Південної Кореї. Вирішували питання повоєнного відновлення 

різних секторів економіки України. Освіта і наука розглядалась як фундамент 

розвитку людського потенціалу. 

Саме досвід відновлення Південної Кореї після Корейської війни і 

перетворення її з однієї з найбідніших на одну з найбагатших у світі, є одним 

із пріоритетних моделей для післявоєнного відновлення України. 

За підтримки заступника голови Сумської обласної державної 

адміністрації – начальника обласної військової адміністрації з питань 

цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Андрія 

Віталійовича Бірюкова, делегація нашого Університету в складі ученого 

секретаря, доцента Ольги Скиби, професора Наталії Коваленко та 

представника відділу міжнародних зв’язків Марини Поджарової, в межах 

форуму мала змогу представити Університет і як результат – здобути надійних 

партнерів з Південної Кореї, підписавши меморандум про міжнародну 

співпрацю з Національним університетом Кьонсан (Gyeongsang National 

University). 

 

 


